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DECRETO SOSTEGNI BIS 

 

Nell’ambito del c.d. “Decreto Sostegni-bis” è stato previsto il riconoscimento di 3 nuove tipologie di 
contributo: 
 

1. un contributo a fondo perduto a favore dei soggetti già beneficiari del contributo del c.d. “Decreto 
Sostegni”, pari a quanto riconosciuto in precedenza e senza la necessità di presentare un’ulteriore 
domanda; 

 
2. un contributo a fondo perduto, “alternativo” al precedente, a  favore dei titolari di partita IVA con 

ricavi / compensi 2019 non superiori a € 10 milioni, che hanno subìto una riduzione del fatturato 
medio mensile di almeno il 30% nel periodo 1.4.2020 - 31.3.2021 rispetto al periodo 1.4.2019 - 
31.3.2020. Il contributo è riconosciuto previa presentazione di un’apposita domanda; 

 
3. un contributo a favore dei soggetti “maggiormente” colpiti dall’emergenza COVID-19, con ricavi / 

compensi 2019 non superiori a € 10 milioni, che hanno subìto un peggioramento del risultato 
dell’esercizio 2020 rispetto a quello 2019 non inferiore ad una percentuale che sarà individuata dal 
MEF con un apposito Decreto. Il contributo è riconosciuto e subordinato alla presentazione del Mod 
Redditi entro il 10 settembre 2021. 

 
il Decreto prevede inoltre una serie di misure così sintetizzate 
 
Fondo di sostegno 
È istituito un fondo per il sostegno delle attività che hanno subito la chiusura per un periodo complessivo di 
almeno 4 mesi nel periodo intercorrente tra il 01.01.2021 e il 26.05.2021. devono ancora essere definiti i 
soggetti beneficiari e l’ammontare dell’aiuto. 
 
Locazioni  
Il credito d’imposta per canoni di locazione e affitto d’azienda è riconosciuto per i canoni dei mesi da gennaio 
2021 a maggio 2021. Beneficiari sono gli esercenti attività d’impresa, arte o professione con ricavi non 
superiori a 15 milioni di euro, nonché agli enti non commerciali, a condizione che il fatturato del periodo 
01.04.2020-31.03.2021 
sia inferiore di almeno il 30% rispetto al fatturato medio mensile del periodo 01.04.2019-31.03.2020 (tale 
requisito non deve essere rispettato se l’attività è iniziata dal 2019). 
Viene prorogato fino al 31 luglio 2021 il credito d’imposta locazioni previsto per le imprese turistico-ricettive, 
agenzie viaggi e tour operator 
 
Sospensione cartelle  
È stato differito al 30 giugno 2021 il termine di sospensione del versamento di tutte le entrate tributarie e 
non tributarie derivanti da cartelle di pagamento, avvisi di addebito e avvisi di accertamento affidati 
all’Agente della riscossione.  
I pagamenti dovranno dunque essere effettuati entro il 31 luglio 2021. 

 

E’ stato pubblicato il 25 maggio 2021 il Decreto Sostegni Bis che una serie di interventi agevolativi e in 
particolare 3 misure in forma di contributi a sostegno delle imprese, lavoratori autonomi e titolari del 
reddito agrario colpiti dall’emergenza COVID-19 
 
Si presenta una sintesi degli interventi   . 
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Misure di sostegno al settore sportivo 
Viene incrementata la dotazione del “Fondo unico per il sostegno delle associazioni sportive e società 
sportive dilettantistiche”, destinato alle associazioni e società che hanno sospeso l'attività sportiva. 
 
Plusvalenze da cessione di partecipazioni 
Una specifica misura di incentivazione fiscale prevede che non sono soggette a imposizione le plusvalenze 
derivanti dalla cessione di partecipazioni al capitale di Snc, Sas, SpA, SapA, Srl, ecc., se, entro un anno dal loro 
conseguimento, sono reinvestite in start up innovative o Pmi innovative mediante sottoscrizione del capitale 
sociale entro 31.12.2025. 
 

Le plusvalenze realizzate da persone fisiche, derivanti dalla cessione di partecipazioni al capitale di imprese 
start up innovative e Pmi innovative, acquisite mediante sottoscrizione di capitale sociale dal 1° giugno 2021 
al 31 dicembre 2025 e possedute per almeno tre anni non sono soggette a imposizione.  
 
Proroga moratoria per le Pmi 
Previa specifica comunicazione da far pervenire al soggetto finanziatore entro il 15.06.2021 sono prorogate 
fino al 31.12.2021 le misure di sostegno limitatamente alla sola quota capitale ove applicabile. 
Quindi, ad esempio, per i mutui e gli altri finanziamenti a rimborso rateale, il pagamento delle rate o dei 
canoni di leasing è sospeso fino al 31 dicembre 2021 
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